



助残惠残 共创美好



12345 热线

12345 热线

第三十五个全国助残日宁夏系列活动启动



残疾人艺术团团的表演者表演击鼓。

本报记者 束蓉 摄

本报讯(记者 束蓉)5月15日,由自治区残疾人联合会、石嘴山市政府主办,石嘴山市委宣传部、石嘴山市卫生健康委、石嘴山市文化体育旅游广电局、石嘴山市残疾人联合会承办的第三十五个全国助残日宁夏系列活动、全区残疾人文化周暨石嘴山市首届残疾人文化艺术节启动仪式在大武口区和平广场举行,共有残疾人代表、爱心企业代表、志愿者等300余人参加。活动以“弘扬自强与助残精神 凝聚团结奋进力量”为主题,通过文艺展演、科技助残、政策宣传、志愿服务等多种方式,展示残疾人自强不息风采,营造扶残助残社会氛围,进一步推动残疾人事业高质量发展。

启动仪式在开场舞《精忠报国》中拉开序幕,来自石嘴山市和大武口区的残疾人文化艺术团的舞者克服听障、视障、行动不便等困难,为现场观众献上一个个精彩的文艺节目,赢得了现场群众的热烈掌声。大武口区残疾人艺术团团长赵海平激动地说:“站在舞台上,每一次演出都是对生命的礼赞。聚光灯下的我们,用不完美的身体演绎着最完美的梦想,感谢这个时代,感谢大家。”

爱心企业向宁夏残疾人福利基金会捐赠款物合计达2471.6万元。宁夏残疾人福利基金会现场向宁夏残疾人康复中心及五市残联发放了总价值1433.97万元的爱心物资。石嘴山市农商行向石嘴山市残联捐赠了价值2万元的体育用品;石嘴山市文联、市残联向残疾人捐赠了《贺兰山》“大爱石嘴山”专刊600本。此外,石嘴山市还为乡村振兴产业合作社、致富带头人发放了30万元助残就业项目资金。

当日,还进行了助残展示活动。现场设置了六大功能区,既有残疾人技能展示及志愿服务区、科技助残区,也有政策咨询区、消费助残区和就业招聘区。在无障碍设施体验区,体验者在志愿者的陪同下通过黑暗体验、四种坡道轮椅爬坡等设施,切身感受无障碍环境建设对残疾人生活的重要意义。

中国工美学会纤维艺术专家点赞宁夏残疾人文创作品 40件(组)优秀作品入选全区残疾人手工艺文创精品库

本报讯(记者 束蓉)“这些文创作品很出色,每个作品后面都有个励志故事,令我印象深刻的有微钩针织、‘小滩羊’装饰品,很适合带货,这些注重消费者情感体验的文创作品,进一步丰富了全国市场供给。”5月15日,在2025年全区残疾人手工艺文创作品评选活动中,琳琅满目的残疾人手工艺文创作品令中华女子学院教授、中国工艺美术学会纤维艺术委员会副秘书长刘辉啧啧称赞。

在第三十五个全国助残日来临之际,宁夏残疾人联合会、自治区文旅厅联合主办,自治区残疾人劳动就业服务中

心承办了残疾人手工艺文创作品评选活动。活动设置纺织与刺绣类、纸艺与剪纸类、编织类和其他类4个组别,共吸引全区五市120组300余件精品力作参与终审。经过中国工艺美术协会专家、非遗传承人、文创企业代表等12人组成的权威评审团严格遴选,40件(组)兼具艺术价值与市场潜力的优秀作品入选自治区残疾人手工艺文创精品库,为后续产业化开发奠定资源储备。值得一提的是,吴忠市、青铜峡市两级政协委员,青峡绣女手工编织协会会长李秋梅带领精神二级残疾人杨学花等制作的文创作品现场得到了一致好评。

活动现场,创新设置“匠心讲述”活动,10名残疾人手工艺师的生动讲述,展现我区残疾人自强不息的精神风貌。活动还特别设计了产业融合发展研讨环节,重点围绕产品标准化生产、品牌建设、文旅融合、营销渠道拓展等关键话题,组织文创企业、非遗传承人与残疾人从业者开展讨论,并启动宁夏残疾人手工艺联盟组建工作,开创全区域联合、上下游联动的新发展格局,有效整合全区资源,促进基地和从业个体通过分工合作扬长避短,提高总体生产效率和产品质量,形成市场竞争整体优势。宁夏残

疾人手工艺师行业协会与点爱汇(宁夏)助残就业服务平台等多家机构签订展销合作意向书。

自治区残联将联合文旅、商务、外事等部门,加大残疾人手工艺产品在区内外展销力度。以培养高技能骨干人才为重点,完善合理分工、梯次提升的残疾人职业技能培训体系,构建“县级入门、市级培骨干、区级育精英”的分级培训格局。通过一系列综合措施,推动残疾人手工艺从业者将“指尖技艺”转化为“指尖经济”,助力残疾人实现更有尊严、更可持续的就业创业目标。

“爱暖万家”公益行动 在平罗县头闸镇举行

本报讯(记者 韩瑞利)为弘扬中华民族传统美德,助力构建和谐亲子关系,营造良好的家庭教育氛围,5月13日,“爱暖万家”公益行动项目在平罗县头闸镇翰林清风文化展馆和五彩种博园举行。

本次活动由石嘴山市妇联、平罗县妇联主办,平罗县头闸镇政府、平罗县雨禾社会心理服务中心协办,并得到了中国妇女发展基金会的发起以及浙江蚂蚁公益基金的公益支持。来自“爱暖万家”项目生态移民村的44组家庭、“爱心妈妈”及志愿者近120人参与。

现场特别设置的礼遇“爱心妈妈”环节赢得了阵阵掌声,这是对她们在家庭教育领域无私奉献的最高礼赞。活动中,“认种子”“画种子”环节让每个家庭都变身创意工坊。孩子们与家长通力合作,将多彩的民族元素巧妙融入种子画创作,再精心点缀于“民族小背包”上。这些色彩斑斓的作品不仅是艺术的绽放,更是亲情与智慧的生动写照。活动现场洋溢着欢声笑语,大家互相欣赏、交流心得,其乐融融。特别引人注目的是“家庭建设心愿墙”,上面贴满了家长们的殷切寄语和孩子们的纯真梦想。一张张心愿卡犹如绽放的鲜花,传递着“宁”爱一家亲的温暖,绘就了一幅家庭和谐的美好画卷。

本次活动通过“沉浸式文化传承+项目式劳动实践+互动式趣味体验”的创新模式,构建了“三位一体”的家庭教育新场景。孩子们在知行合一的体验中实现知识增长与快乐成长的双重收获,亲子关系的情感纽带也在协作互动中自然深化。活动同步提升了家长的家庭教育素养,为构建和谐亲子关系提供了实践样本。



5月15日,银川市职业技术学院举行“深入产教融合发展 赋能人才强国建设”校园推介会。学生们穿梭于各招聘单位展位之间,与招聘人员展开交流,详细了解岗位要求、职业发展等信息。推介会上,区内外58家企业与学院的635名学生达成了实习就业合作意向。

本报记者 陈治学 摄

银川市启动全国助残日暨助残月系列活动

本报讯(记者 李莹)在第三十五个全国助残日即将到来之际,5月14日,由银川市残疾人联合会、西夏区政府主办的第三十五个全国助残日暨助残月系列活动启动仪式在西夏万达举行。

本次活动以“弘扬自强与助残精神 凝聚团结奋进力量”为主题。活动现场,宁夏残疾人福利基金会及爱心企业向残疾人捐赠了现金及爱心物资,包括助听器、辅助器具、图书、爱心礼包等,总价值345万元。到会领导嘉宾为爱心助残单位授牌。

银川市残疾人艺术团的残疾人演员通过歌曲、舞蹈、朗诵等多种形式,共同演绎了精彩纷呈的文艺节目,展示了残疾人自强不息、积极向上的精神风貌。银川市残疾人康复中心带来的中国鼓《少年中国说》更是敲出了残疾儿童少年的激情与活力,台下不时爆发出热烈的掌声和欢呼声。

活动现场组织企业、社会机构、康复机构等单位开展了用工企业现场招聘、非遗手工作品展销、辅助器具展示、盲人按摩体验、惠残政策、残疾预防及康复知识宣传等,并开展入户走访慰问困难残疾人家庭活动。

金凤区双福社区：爱心助残暖人心 精准服务显温度

本报讯(记者 单瑞)5月15日,金凤区贺兰山中路街道双福社区通过政策宣讲、精准帮扶“解难题”,帮代办办、贴心跑腿“化烦忧”,敲门送餐、暖心关怀“递温情”等实际行动为辖区内的残疾人送去温暖与关爱,传递社会正能量。

为了让残疾人更好地了解并享受国家的相关政策,社区工作人员用通俗易懂的语言,为残疾人及其家属详细解读政策内容和申请流程,针对不同残疾人的具体情况,工作人员还为他们提供了个性化的政策建议和指导,帮助他们找到最适合的帮扶措施。居住在闽海万家F1区的残疾人陈叔叔和老伴都不会使用智能手机,子女又不回家,社区工作人员上门利用手机App为老人完成待遇资格刷脸认证。社区工作人员与志愿者们还采购新鲜蔬菜,深入部分残疾人家中进行看望慰问,让他们感受到社会的尊重与关爱。

双福社区将以全国助残日系列活动为契机,为辖区内的残疾人提供了全方位的帮助和支持,通过“爱心上门”服务关心关注残疾人需求,不断提升辖区残疾人家庭的幸福指数。

本报记者 柳昕 摄

银川市开启盲人无障碍智能出行新时代

本报讯(记者 束蓉 实习生 李晨雨)5月14日,一场以“科技赋能无障碍出行”为主题的无障碍智能出行体验活动,在金凤区湖畔路温情开展,15名盲人体验了由联合国亚洲及太平洋经济社会委员会数字助盲项目支持建成的银川首条无障碍电子盲道、首条“数字助盲示范公交线路”和首个智能过街音响。

无障碍电子盲道采用电磁感应与定位芯片技术,通过电子标识与视障人士手持终端互动,可精准导航至康复训练室、诊室等功能区域,并提供楼层指引、紧急呼叫等服务,有效改善机构内

视障群体的活动便利性。

在金凤区湖畔路103路公交车上安装的导盲车载终端,通过与视障人士手机App实时联动,可提供车辆精准定位、到站语音提醒、上下车引导、出行信息查询等全流程服务。为了确保体验顺利进行,自治区交通运输厅、银川市公交公司的领导和工作人员早早便开始筹备,精心规划了公交无障碍出行线路。视障乘客们在工作人员的引导下有序上车,他们坐在座位上,专注地聆听着终端的语音提示,脸上不时露出惊喜的神情。视障乘客小黄说:“以前坐公交,总是要麻烦别

人帮忙确认车次和站点,现在有了这个导盲车载终端,自己一个人也能轻松坐公交出行了。”

在金凤区湖畔路和宁安街十字路口红绿灯安装的智能过街音响,集成红外感应与语音交互技术,视障人士通过智能手机或物理按钮与装置交互,实现安全自主过街。

活动当日,宁夏创听医疗器械有限责任公司等爱心企业为听力残疾人捐赠电子助听器;宁夏聋人协会与银川艾齿口腔医院、宁夏创听医疗器械有限责任公司签约,共同开展长效助残服务。

5月15日,宁夏银利电气股份有限公司联合西夏区残疾人联合会共同举办“以爱为翼 让爱无碍”全国助残日关爱活动,向公司聋哑职工送上暖心慰问与节日祝福,以实际行动传递社会关爱。活动现场,公司为聋哑职工发放了大米、酸奶等慰问礼品,通过物质关怀与精神鼓励,表达对残疾人员工的尊重与支持。该公司还捐献了50份爱心礼包用于慰问西夏区困难残疾人家庭。

本报记者 毕竟 摄

工会微驿站为“城市守夜人” 点亮“深夜星光”

本报讯(记者 毕竟)外卖骑手张小锋每天都穿梭在兴庆区敬德商团附近,这几天,在经过商团街角时他都会看到一团温暖的光晕,这是前进街工会为“城市守夜人”专门打造的工会微驿站,让大家可以在深夜寻到一个歇脚处。

前进街工会为这里起了一个好听的名字——“光之港湾”,冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、急可如厕、累可歇脚……“我们想让光源既不刺眼,又有足够的亮度。”前进街工会副主席高雅说,商团工会微驿站的每个细节都浸透着真诚服务的温度。

为了能够为户外劳动者提供最贴心的服务,前进街工会工作人员多次走访了敬德商团附近的商户,根据职工需求,打造“工会守护、亮灯服务”,联合商户为户外劳动者配备煮茶器、修理工具、功能盒等物资,以“不打烊”的守护,让深夜奔忙的身影在光亮中找到归属。

除了温暖的灯牌和休息座椅,此次前进街工会还联合了12家爱心企业为工会微驿站提供了休息桌椅、饮水机、应急药箱、雨伞等物品,不仅为“城市守夜人”提供了舒适的休息空间,更成为大家交流互动的平台。

今年以来,在兴庆区的大街小巷,经常能见到工会微驿站,通过毗邻商圈、毗邻交通枢纽、毗邻劳务集散地的原则,实现了户外劳动者从“无处落脚”到“15分钟幸福圈”的转变,户外劳动者需要什么,工会微驿站就提供什么,从热饭、充电、急救等基础服务,到“四送五进”、心理疏导、义诊等特色活动,切实让大家感受到“家”的温暖。目前,兴庆区已有48家工会微驿站正式投入使用。

